

1. Τι έγγραφα χρειάζεται να προετοιμάσω για να υποβάλλω την αίτησή μου (προπαρασκευαστικές ενέργειες);

Για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης θα χρειαστούν πληροφορίες που περιέχονται στα δικαιολογητικά που αναγράφονται στο ΚΕΦ. Γ της οικείας πρόσκλησης. Επιπροσθέτως, μετά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης θα ακολουθήσει η υποβολή σε έντυπη μορφή και ενδέχεται να μην είναι δυνατή η έκδοση κάποιου δικαιολογητικού (π.χ. βεβαίωση ή απόφαση ορισμού Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής) λόγω των αργιών του Πάσχα. Για το λόγο αυτό συνιστούμε στους εν δυνάμει υποψηφίους να προμηθευτούν όλα τα απαιτούμενα έγγραφα-δικαιολογητικά (από τις Γραμματείες των Σχολών/Τμημάτων ή άλλες Δημόσιες Αρχές) έως την καταληκτική ημερομηνία.

Επιπλέον, οι υποψήφιοι θα πρέπει να ζητήσουν από τα μέλη της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής τους (εφόσον είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο εκλεκτόρων ΑΠΕΛΛΑ) και να έχουν διαθέσιμο τον πενταψήφιο κωδικό χρήστη τους (ΑΠΕΛΛΑ_ID).

Οι υποψήφιοι οφείλουν, πριν προβούν στην υποβολή της αίτησης, να έχουν διαβάσει προσεκτικά το κείμενο της σχετικής πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων και το παρόν έγγραφο.

2. Επίκειται ο επίσημος ορισμός της Τριμελούς Συμβουλευτικής μου Επιτροπής (απόφαση ΓΣΕΣ). Μέχρι τότε το αργότερο είναι δυνατόν να οριστεί επισήμως η εν λόγω επιτροπή, προκειμένου να είναι επιλέξιμη η αίτησή μου;

Δεδομένου ότι η υποτροφία άρχεται από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής αίτησης (17/04/2018), επιλέξιμοι υποψήφιοι είναι εν γένει όσοι έχουν ανακηρυχθεί υποψήφιοι διδάκτορες έως την ανωτέρω ημερομηνία.

Υποψήφιοι για του οποίους, **λόγω ανωτέρας βίας**, δεν έχει οριστεί επισήμως η Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή έως τις 17/04/2018, δύνανται να υποβάλουν αίτηση συνοδευόμενη από τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν ότι συντρέχει περιστατικό ανωτέρας βίας. Ως εκ τούτου και σύμφωνα με την από 03/04/2018 απόφαση του ΔΣ του ΙΚΥ και σχετικής νομικής γνωμοδότησης, περιστατικό ανωτέρας βίας συντρέχει στις περιπτώσεις υποψηφίων, όπου βεβαιώνονται (με σχετική βεβαίωση του Τμήματος/Σχολής η οποία συνοδεύει την αίτηση υποψηφιότητας σε έντυπη μορφή) οι παρακάτω συνθήκες:

- I. Είχαν υποβάλει αίτηση ορισμού Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής πριν την επίσημη δημοσίευση της πρόσκλησης δηλαδή έως τις 20/03/2018 και
- II. δεν έχει λάβει χώρα η Γ.Σ.Ε.Σ. για τον επίσημο ορισμό αλλά έχει προγραμματιστεί για το διάστημα από 18/04/2018 έως τις **30/04/2018**.

Επισημαίνεται ότι η έναρξη της υποτροφίας δεν μπορεί να είναι προγενέστερη της ημερομηνίας ορισμού Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής και στην περίπτωση που λάβει χώρα μετά την 17/04/2018 το προβλεπόμενο χρονικό διάστημα για την υποβολή του τελικού παραδοτέο (εντός εξαμήνου το αργότερο από τη λήξη της υποτροφίας), θα μειωθεί αναλόγως.

3. Δημόσιος υπάλληλος μπορεί να υποβάλει αίτηση;

Οι δημόσιοι υπάλληλοι μόνιμοι ή αορίστου χρόνου δεν είναι επιλέξιμοι να συμμετάσχουν στο εν λόγω πρόγραμμα, ανεξαρτήτως εάν είναι σε άδεια (οποιασδήποτε μορφής).

4. Μέχρι πότε μπορώ να εργάζομαι αν λάβω υποτροφία;

Δεδομένου ότι, οι υποψήφιοι δεν θα πρέπει να εργάζονται καθ' όλη τη διάρκεια της υποτροφίας στο δημόσιο με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου ή ως μόνιμοι υπάλληλοι ή στον ιδιωτικό τομέα με σχέση εργασίας πλήρους απασχόλησης αορίστου χρόνου, και λαμβάνοντας υπόψη ότι έχουν τη δυνατότητα παραίτησης μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, οι συγκεκριμένοι υποψήφιοι είναι δυνατόν να εργάζονται το αργότερο έως τη σύναψη της σύμβασης ΙΚΥ-υποτρόφου (συνάπτεται εντός προθεσμίας που θέτει το ΙΚΥ).

5. Πώς ορίζεται η διάρκεια της υποτροφίας; Το χρονοδιάγραμμα σχετίζεται με την αιτούμενη διάρκεια και αν ναι με ποια ημερομηνία έναρξης;

Το χρονοδιάγραμμα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της πρότασης διδακτορικής διατριβής η οποία αξιολογείται και μοριοδοτείται και δεν σχετίζεται άμεσα με την αιτούμενη διάρκεια της υποτροφίας. Το χρονοδιάγραμμα αφορά τον απαιτούμενο χρόνο υλοποίησης της διδακτορικής διατριβής από την ημερομηνία ορισμού της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής έως την ολοκλήρωσή της. Η αιτούμενη διάρκεια της υποτροφίας αφορά τον χρόνο χρηματοδότησης από το ΙΚΥ αρχομένης από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων και ανέρχεται σε 36 μήνες κατά ανώτατο όριο. Επισημαίνεται ότι, η αιτούμενη διάρκεια της υποτροφίας δεν αξιολογείται και σε κάθε περίπτωση δεν επηρεάζει την αξιολόγηση της πρότασης με κανέναν τρόπο. Λόγω του ότι η αιτούμενη διάρκεια υποτροφίας δεν είναι δυνατόν να τροποποιηθεί μετά την οριστική υποβολή της αίτησης, συνιστάται στους υποψήφιους να αιτηθούν τη μέγιστη διάρκεια της υποτροφίας, ήτοι 36 μήνες.

6. Ποιο ποσό λαμβάνεται υπόψη για τον υπολογισμό του μέσου όρου του εισοδήματος επιβολής εισφοράς αλληλεγγύης των φορολογικών ετών 2014, 2015 και 2016;

Δηλώνεται και λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος του ατομικού εισοδήματος επιβολής εισφοράς αλληλεγγύης των φορολογικών ετών 2014, 2015 και 2016 του υποψήφιου (Στοιχείο Γ2 του εκκαθαριστικού σημειώματος-Εισόδημα Επιβολής Εισφοράς).

7. Σε κάποιο/κάποια από τα τρία έτη δεν ήμουν υπόχρεος υποβολής φορολογική δήλωσης. Τι πρέπει να προσκομίσω;

Αρχικά στην ηλεκτρονική αίτηση συμπληρώνετε μηδενικό εισόδημα για το/τα συγκεκριμένο/α έτος/έτη. Στη συνέχεια, με την κατάθεση των δικαιολογητικών προσκομίζετε, αντί του αντίστοιχου εκκαθαριστικού σημειώματος υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 ότι δεν ήσασταν υπόχρεος υποβολής φορολογικής δήλωσης, αναφέροντας ειδικά τον σχετικό λόγο απαλλαγής σας.

8. Στο επισυναπτόμενο έγγραφο της ηλεκτρονικής αίτησης με τίτλο «Περίληψη (abstract)» τι θα πρέπει να αναρτηθεί;

Το αρχείο που θα αναρτήσετε θα περιλαμβάνει την περίληψη της διδακτορικής διατριβής με το ακριβές περιεχόμενο της Περίληψης που υπάρχει στο έγγραφο με τίτλο «Πρόταση διδακτορικής διατριβής», αλλά σε ξεχωριστό αρχείο και μορφή pdf.

9. Μπορώ να προσκομίσω ως πτυχίο το μεταπτυχιακό μου δίπλωμα και να μοριοδοτηθώ για αυτό;

Όχι. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα γίνεται με το βασικό πτυχίο του υποψηφίου, το οποίο θα πρέπει να προσκομιστεί και για το οποίο θα μοριοδοτηθεί η αίτηση του υποψηφίου.

10. Είμαι κάτοχος πτυχίου αλλοδαπής, αλλά δεν έχω την ισοτιμία ΔΟΑΤΑΠ ούτε βεβαίωση βαθμολογικής αντιστοιχίας. Θα μοριοδοτηθεί το πτυχίο μου;

Ναι. Ο τίτλος σας θα θεωρηθεί ότι φέρει τον κατώτατο βαθμό του αντίστοιχου ελληνικού Πανεπιστημίου ή Τ.Ε.Ι. και θα βαθμολογηθεί με πέντε (5).

11. Έχω κάνει οριστική υποβολή, αλλά ξέχασα να συμπληρώσω κάποια πεδία στην ηλεκτρονική αίτηση.

Η αίτηση υποβάλλεται άπαξ και είναι μοναδική. Συνεπώς, θα πρέπει πριν την οριστικοποίησή της να την ελέγξετε προσεκτικά και να επιβεβαιώσετε την ακρίβεια και την εγκυρότητα των στοιχείων. Διευκρινίζεται ότι δεν είναι δυνατόν να υποβληθεί δεύτερη αίτηση.

12. Εάν λάβω την υποτροφία, θα μπορώ να συμμετάσχω ως μέλος ερευνητικής ομάδας σε ένα ερευνητικό πρόγραμμα της Ελλάδας ή του εξωτερικού και να χρηματοδοτούμαι για άλλη έρευνα συναφούς αντικειμένου με την διδακτορική διατριβή;

Όχι. Σύμφωνα με την Πρόσκληση (Κεφ. Β, Προϋποθέσεις Συμμετοχής-Κριτήρια Επιλεξιμότητας και Κεφ. Γ. Διαδικασία Υποβολής αιτήσεων), ο υποψήφιος δεν θα πρέπει να χρηματοδοτείται για την προτεινόμενη διατριβή/ή άλλη έρευνα με συναφές θέμα από οποιαδήποτε άλλη πηγή καθ' όλη τη διάρκεια της υποτροφίας.

13. Ποιο είναι το καθαρό ποσό της υποτροφίας μετά την παρακράτηση των νομίμων κρατήσεων;

Το ποσό της υποτροφίας ανέρχεται σε 816,90€ μηνιαίως (μεικτό ποσό) και υπόκειται στις νόμιμες κρατήσεις οι οποίες, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, αντιστοιχούν σε χαρτόσημο και ΟΓΑ επί χαρτοσήμου και ανέρχονται συνολικώς στο 3,6% επί του μεικτού ποσού. Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ανωτέρω, **το καθαρό ποσό ανέρχεται σε 787,49 € μηνιαίως**. Επιπροσθέτως, επειδή τα τροφεία καταβάλλονται μέσω τραπεζικού εμβάσματος, ενδέχεται να υπάρξουν και τραπεζικά έξοδα τα οποία χρεώνει η τράπεζα του υποτρόφου.
